



Aliance pro rodinu, z.s.

VÝROČNÍ ZPRÁVA

2021



www.alipro.cz

SLOVO PŘEDSEDKYNĚ

Pandemie covidu postavila naši společnost před nečekané výzvy. Uvědomili jsme si křehkost a hodnotu lidského života, někteří z nás přišli o své blízké, jiné rodiny rozdělilo téma očkování. Jak zůstat jako společnost soudržní v době, která přinesla tolik strachu?



Jednota začíná vždy v rodině. Vědomá práce na komunikaci, posilování vztahů mezi manželi i rodiči a dětmi, mezigenerační dialog. To vše by se mělo stát nenahraditelnou součástí našich životů. Kdysi se nějaký novinář zeptal Matky Terezy, jak by mohl změnit svět. A tato moudrá žena odpověděla, že má jít domů a milovat svou rodinu. Dokud se jako společnost nevrátíme "domů", budou všechny snahy marné. Aliance pro rodinu na to bude i v příštím roce neúnavně upozorňovat.

Jana Jočová

AKTIVITY PRO VEŘEJNOST

Na pozvání Aliance pro rodinu, z.s. přijela do ČR **Katy Faust**, zakladatelka americké neziskové organizace **Them before us**, která sdružuje děti, jež přišly o jednoho či oba své rodiče. Ať už rozvodem, výchovou stejnopohlavním párem nebo početím z dárcovských gamet. S paní Faust jsme navštívili Prahu, Brno, Zlín a Ostravu, na všech těchto místech promluvila o nezastupitelné roli manželství muže a ženy, pro práva dětí a jejich prospívání.



V rámci projednávání zákona o redefinici manželství v Poslanecké sněmovně (duben 2021), jsme uspořádali na pražském Klárově **shromáždění za zachování manželství muže a ženy** a práva dětí na otce a matku.

Jana Jočová se stala editorkou sborníku **Rodina jako středobod života zdravé společnosti**, ve kterém shromáždila příspěvky právníků, sociologů, sociálních pracovníků na témata spojená s rodinou a rodinnou politikou.

ODBORNÉ AKTIVITY

V roce 2021 jsme v několika případech intervenovali právní expertýzou. Pro Ústavní soud vypracoval náš místopředseda Jan Gregor dokument **amicus curiae brief** ve věci uznávání zahraničních adopcí stejnopohlavními páry. ÚS nakonec tyto adopce odmítl uznávat.



Vypracovali jsme **analýzu k tzv. Matičově zprávě** a vyzvali jsme všechny české europoslance, aby ji odmítli, protože redefinuje rodinu a rodičovství. Tento nezávazný dokument byl EP přijat.

Natočili jsme **osvětové video s Američanem Denisem Pragerem** (zakladatelem populárního kanálu PragerU) o tom, co se stalo v USA po redefinici manželství a proč by v českém právním řádu mělo být manželství chráněno jako svazek muže a ženy.

POLITIKA A PRÁVO

Společně s poslancem Alešem Juchelkou (ANO) jsme připravili **pozměňovací návrhy**, které narovnal nespravedlnost, jenž vznikala pracujícím vícečetným rodinám s dětmi. Mladší sourozenci dopláceli na pracovitost starších, kdy se do celkového příjmu rodiny počítaly i příjmy z brigád či školních praxí starších sourozenců.



Zaslali jsme **otevřený dopis ministru vnitra Janu Hamáčkovi**, který se chystal udělat změny v rodných listech některých českých dětí. V těchto RL by již nefigurovali matka a otec. Návrh nebyl přijat.

Připravili jsme **předvolební analýzu** všech politických stran a hnutí a jejich postojů k manželství a rodině.

Letos jsme také **upozornili premiéra** na to, že Úřad vlády zasponzoroval příručku, která radí lesbickým párům, jak obcházet české zákony a stát se "dvěma matkami".